

# 非洲国家为何要求西方驻军撤离

□新华社记者 王泽

美国国防部日前宣布,将从乍得和尼日尔撤出大部分驻军。这两个非洲国家的过渡政府此前陆续要求美国驻军撤离。去年年底,法国从尼日尔撤出了最后一批驻军。

过去十年,美国和法国打着“反恐”旗号在非洲萨赫勒地区驻军,但当地恐怖主义威胁却愈演愈烈。越来越多非洲民众看清,西方以驻军为手段,在非洲国家大行干涉内政、攫取资源、谋求私利之实。分析人士指出,美法驻军被要求撤离,正是西方“新殖民主义”遭到非洲民众抵制的结果。

## 西方驻军遭驱逐

美国在乍得有约100名军人,驻扎于首都恩贾梅纳附近一处空军基地。据报道,乍得空军参谋长4月初致信乍得过渡政府说,美国未能提供协议文件证明其在乍得驻军的“合理性”,因此要求美方停止驻军。美国《纽约时报》援引匿名美国官员的话报道说,驻扎在乍得的75名美国空军特种部队人员将很快开始撤离。

美国在尼日尔驻军始于2013年,在该国有两处军事基地,部署了逾千名军人。尼日尔过渡政府今年3月宣布,将终止与美国的军事合作协议,因为这一

协议是美方“强加”的。双方近期已开始商讨撤军事宜。

美国在上述两国驻军,名义上都是为其训练部队,打击当地极端组织。美国参谋长联席会议副主席克里斯托弗·格雷迪日前接受媒体采访时说,如果两国最终决定不让美国驻军,美方将不得不寻找在萨赫勒地区“执行反恐任务”的替代方案。

同样被非洲国家要求撤军的还有法国。法国2014年在萨赫勒地区启动“新月形沙丘”反恐军事行动,向布基纳法索、乍得、马里、毛里塔尼亚和尼日尔共派遣数千名军人。马里、布基纳法索、尼日尔分别在2020年、2022年、2023年发生军事政变,三国过渡政府均要求法国撤军。从2022年至去年12月底,法国先后从这三国完全撤军。

## “越反越乱”引不满

美法两国以“反恐”为名在非洲国家驻军,却导致当地滋生更多战乱冲突,其干涉内政的行径更是引发相关国家民众强烈不满。4月13日,尼日尔数千民众在首都尼亚美游行示威,要求美国立即撤军。21日,美空军基地所在的尼日尔中部城市阿加德兹爆发抗议活动,上千民众走上街头,要求美国撤军。

喀麦隆政治问题专家迈克尔·恩迪曼乔说,美法打着“反恐”旗号在尼日尔、乍得等国驻军,反而“助长了战乱和冲突”。“恐怖分子在美军和法军驻扎的地区仍持续对平民发动袭击。这些驻军存在的意义在哪里?毫无用处!”

中国社会科学院西亚非洲研究所研究员贺文萍指出,美法在萨赫勒地区“反恐”十年,结果“越反越乱,越反越穷”。它们没有在安全和经济方面与相关国家开展平等、有效合作,还频繁干涉驻在国内政外交,致使这些国家民众反驻军情绪高涨。

尼日尔专栏作家阿卜杜拉耶·西索科指出:“美国的目标不是帮助打击武装组织,而是保持对这一地区的控制。”尼日尔舆论认为,美法在非洲驻军的真正目的之一,是试图控制尼日尔丰富的铀矿以及非洲一些国家的石油和矿产资源。

## 非洲觉醒成大势

非洲绝大多数国家都曾为西方殖民地,历史上饱受西方奴役和掠夺,如今依然在经济等领域受制于西方。对很多非洲国家而言,西方一直试图控制这片资源丰富的大陆,西方的援助不仅未能给非洲带来稳定与发展,其各种不

合理的附加条件反而成为束缚非洲的枷锁。非洲国家和人民对此越来越不能接受。

而美法驻军被要求撤离,更反映出非洲国家抵制西方“新殖民主义”、追求独立自主、寻求真正互利共赢合作的觉醒之势。

马里智库廷巴图图萨赫勒战略研究中心主任哈吉·吉泰耶指出,美法等西方国家并未在地区安全和发展方面与非洲国家互利合作,加深了人们的普遍看法,即西方国家在非洲的存在是“将殖民利益放在第一位,将非洲利益放在第二位的旧殖民模式的延续”。

喀麦隆布埃亚大学社会与管理科学学院院长埃马纽埃尔·延绍·武博表示,美国被要求撤军,清楚表明非洲人民反对西方国家干涉内政。西方推行的“新殖民主义”企图继续将非洲人民当作“二等公民”,非洲人民已经受够了。

喀麦隆布埃亚大学政治学教授詹姆斯·阿雷·阿邦马说,非洲受够了西方国家的掠夺,非洲的发展不需要美国或欧洲的军队,而需要双赢的合作。尼日利亚社会活动人士尼莫·巴锡指出,非洲正在觉醒,那些曾经殖民非洲和以为可以继续压迫这片大陆的国家应当重新审视自身政策。

# 德企深耕中国市场步履不停

□新华社记者 褚怡 杜哲宇

“14年前,我们选址江苏太仓,迈出了在中国成立销售和服务公司的重要一步。”德国精密工程和电机企业福尔哈贝集团首席执行官卡尔·福尔哈贝日前接受新华社书面采访时说,“回顾过去,我们可以确信,选址太仓对我们来说是最好的决定。”

作为“世界工业发展晴雨表”,德国汉诺威工博会于4月22日至26日举办,吸引了来自约60个国家和地区的近4000家参展商。本次展会上,许多德国企业纷纷表示看好中国市场潜力,将加

码投资中国,共享中国发展机遇。

从2010年到2022年,福尔哈贝在太仓起步,在北京、西安、深圳等10余个城市开设销售分公司,客户数量从450个增长到2300多个。

“我们目前在中国发展势头良好,将进一步深耕中国市场。”福尔哈贝全球销售主管米蕾耶·德克斯·施特罗贝尔在汉诺威工博会上对记者说,中国高科技领域日益发展壮大,中国企业需要高质量、高精度和高可靠性的产品,这为德国企业提供了巨大市场机遇。

汉诺威工博会期间,有着中国“德企之乡”美誉的江苏太仓举办了专场投资论坛,与德国企业签约两个重大项目,招商引资超过3000万元,进一步拓宽中德合作渠道,为双边互利共赢发展注入新动力。

集中签约的项目包括德国医药保健企业HCP GmbH和德国佩尔策苏伦律师事务所。

“中国是我们拓展海外业务的最大市场。”HCP GmbH代理的德国百年保健食品厂桑达乐首席执行官米夏埃尔·

鲁德尼克说,进入中国市场的程序不断优化,为生产商提供了便利。

佩尔策苏伦律师事务所上海的办公室已有近20年历史。“可以肯定的是,中国的营商环境在过去20年变得更加高效了。”该律所合伙人霍斯特·苏伦在太仓项目签约仪式后对记者说。

“很多德国企业已经在太仓扎根,我们在太仓设立办公室后,与客户的距离更近了,将为客户提供更优质的服务。”苏伦表示。

木,项目建成后我也不再担心生计问题了。”

为解决当地孩子上学困难等问题,2023年10月,项目部购买铅笔、卷笔刀以及练习册等学习用品共计700余件捐赠给当地两所小学,惠及250名学生。

小学生乔尼·马沙卡说:“谢谢中国朋友们为学校接通电线、捐赠文具,改善了我们学习知识的条件。我很喜欢中铁建工集团东非公司,希望我长大后也可以进入这家公司工作。”

据介绍,坦桑尼亚农村电网中低压输电线路交钥匙工程5标段项目是中铁建工集团扎根坦桑尼亚50多年来的首个能源基建项目。姜云涛表示,中坦两国经济不断发展,双方友谊日益坚固,给企业发展带来强大信心,企业未来将继续投身共建“一带一路”,为促进共同发展贡献力量。

# 美国继续“浇油”助燃俄乌战火

□新华社记者 黄河

随着一项搁置数月的对外援助拨款法案日前在美国国会通过,拜登政府接连宣布向乌克兰提供新的军援。分析人士认为,美国恢复援助将在一定程度上缓解乌克兰在战场上面临的困境。与此同时,这种“浇油”之举将激化地区局势,使俄乌之间的战火越烧越旺。

## 军援作用有待观察

美国国会参议院23日表决通过总额950亿美元的对外援助拨款法案,其中608.4亿美元用于援助乌克兰。美国总统拜登24日签署该法案,并行使行政权力批准一批价值10亿美元的援乌武器,包括多种弹药和战车等。这批武器来自美国国防部库存,预计将较快运抵乌克兰。

美国国防部26日宣布一项价值60亿美元的对外援助安全援助,包括适配“爱国者”导弹防御系统和“国家先进地对空导弹系统”的导弹,以及能使乌军现有防空系统与西方援助系统实现整合的装备。这批援乌武器需要向美国武器制造商采购,预计数月甚至数年后才能交付。

自今年2月俄军夺取乌东部重镇阿夫杰耶夫卡后,前线形势开始朝着对俄军有利的方向发展。乌克兰总统泽连斯基和武装部队总司令瑟尔斯基等高层频频对媒体表示,乌军面临严重困境,急需美国通过援助拨款法案。

尽管美国恢复军援让乌方有了一些底气,但拨款法案援乌资金中的大部分用于补充美军自身军备和支援北约盟友的资金以及对乌经济援助,再加上美国军工企业产能有限,不少援乌武器交付缓慢,美方这批援助能否改变乌方战局还有待观察。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,美国新一轮对乌援助不会改变战场形势。俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员伊利亚·克拉姆尼克说,新一轮美国援助中只有一小部份会直接送到乌克兰,对乌克兰扭转战局的帮助非常有限。俄军事专家亚历山大·米哈伊洛夫也认为,美国援助能给乌克兰带来一种“局势或将改变”的希望,但事实上战场局势“仍对俄罗斯有利”。

## 战火烧至基础设施

分析人士指出,俄军近来明显占据上风是美国急于通过对乌援助法案的重要原因。俄国防务27日通报说,20日至27日,俄军在哈尔科夫、顿涅茨克、扎波罗热等多地击退乌军进攻,夺取多处居民点并占领更有利阵地。不过,尽管俄军火力占优,但乌军依靠坚固工事防守,俄军要取得重大突破也并非易事。在正面战场胶着之时,最近俄乌都把对方能源、军工等基础设施作为打击重点,这表明冲突范围还在继续扩大。

俄国防务部长绍伊古23日说,俄军将加强对乌克兰西方武器物流中心、储存基地的打击力度,以应对美国及其盟友对俄构成的威胁。根据俄国防部27日的通报,俄军过去一周使用“匕首”高超音速导弹及无人机等,打击了乌能源工业设施、军工综合体、铁路设施、防空系统、军火库、燃料库、无人机和无人艇生产维修车间等目标。26日深夜至27日凌晨,乌最大私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司旗下4座火力发电厂遭俄方导弹袭击,受损严重。

乌克兰方面,《乌克兰真理报》24日报道说,乌方使用无人机袭击了俄罗斯石油公司位于斯摩棱斯克州的两座油库,导致油库设施起火、人员疏散。乌国家安全局说,俄能源设施为俄国防工业和军队提供支持,是乌“合法”打击目标,乌方将继续实施此类袭击。

可以预见,未来一段时间,俄乌将继续打击对方基础设施。特别是随着美西方向乌提供射程更远的精确打击武器,乌方对俄境内目标的打击范围也会进一步扩大。

此外,俄国防部在4月中旬一次例行通报中首次提及“北部”集团军,引发外界关注。有分析认为,俄军新增部署该集团军是为了加强俄乌边境俄方一侧布良斯克、库尔斯克和别尔哥罗德等州的防御,遏制乌军远程武器和无人机对这些地区的持续攻击。也有观察人士认为,随着天气转暖,俄军可能正在酝酿更猛烈的进攻,“北部”集团军所负责区域正对着乌克兰切尔尼戈夫州、哈尔科夫州和苏梅州,这些地方可能会成为俄军新一轮进攻的主要目标。

## 以色列外长:

# 如达成停火协议将暂缓在拉法地面行动

新华社耶路撒冷4月27日电 以色列外长卡茨27日表示,如果与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议,以军将暂缓发动在加沙地带最南端城市拉法的地面行动。

卡茨当天在接受以色列第12频道电视台采访时说,释放被扣押在加沙地带的以色列人是当前的首要任务。当被问起以色列在拉法发动地面行动的计画时,他说:“如果达成协议,将推迟这一行动。”

据第12频道电视台当天早些时候报道,埃及代表团26日与以方举行会

谈,以方已经通过埃方向哈马斯转达以色列对停火协议的要求,并表示这是以军在拉法发动地面行动前达成协议“最后机会”。哈马斯27日凌晨发表声明说,哈马斯已收到以色列关于加沙地带停火协议的回应,目前正在对其进行研究。

据以色列公共广播公司25日报道,以色列军方当天在战时内阁会议上表示,已完成对拉法发起地面行动的准备。以色列国防军总参谋长哈莱维表示,在拉法的作战计画已提交给“政治层面”,军方将在接到命令后行动。

# 新闻记者证核验公示

根据《国家新闻出版署关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2024〕2号)要求,我单位已对持有新闻记者证人员的政治建设、遵纪守法、履职尽责和合规上岗等方面情况进行严格审查,现将拟通过年度核验人员名单进行公示。

**拟通过2023年度核验人员:**  
杨玲 记者证号B52002966000086  
郭修 记者证号B520029660000085  
陈应娴 记者证号B520029660000084  
程丽匀 记者证号B520029660000083  
王元兴 记者证号B520029660000082  
蒋天瑜 记者证号B520029660000081  
宋爽 记者证号B520029660000080  
刘圆 记者证号B520029660000079  
李芸 记者证号B520029660000078  
王小欢 记者证号B520029660000077  
甘良莹 记者证号B520029660000076  
桂传念 记者证号B520029660000075  
丁望望 记者证号B520029660000074  
高兰萍 记者证号B520029660000073  
肖劲松 记者证号B520029660000072  
李丽莎 记者证号B520029660000071  
陈婷婷 记者证号B520029660000070

徐芹 记者证号B520029660000069  
徐雪 记者证号B520029660000068  
刘现虹 记者证号B520029660000020  
吴丹 记者证号B520029660000018  
李宇茜 记者证号B520029660000017  
罗希 记者证号B520029660000028  
赵勇 记者证号B520029660000047  
陈明 记者证号B520029660000014  
胡典 记者证号B520029660000061  
李锦卫 记者证号B520029660000057  
刘艳 记者证号B520029660000011  
徐昕 记者证号B520029660000025  
卢维 记者证号B520029660000003  
王思源 记者证号B520029660000032  
刘念 记者证号B520029660000013  
王萍 记者证号B520029660000037  
熊可吟 记者证号B520029660000017  
胡倩茜 记者证号B520029660000022  
陈斌 记者证号B520029660000050  
段斌 记者证号B520029660000060  
王睿 记者证号B520029660000058  
管艳 记者证号B520029660000065  
鲁开伟 记者证号B520029660000036  
刘蕾 记者证号B520029660000042  
唐琪 记者证号B520029660000049

李铠 记者证号B520029660000048  
吴学思 记者证号B520029660000038  
杨代灿 记者证号B520029660000016  
高传江 记者证号B520029660000033  
伍美蓉 记者证号B520029660000054  
杜薇 记者证号B520029660000031  
向炯 记者证号B520029660000023  
陈白斌 记者证号B520029660000030  
朱平黎 记者证号B520029660000044  
伍水清 记者证号B520029660000039  
陈亮 记者证号B520029660000001  
周大义 记者证号B520029660000046  
李晓明 记者证号B520029660000027  
薛峰 记者证号B520029660000053  
江富全 记者证号B520029660000006  
王俊 记者证号B520029660000007  
康馨月 记者证号B520029660000064  
罗野 记者证号B520029660000063

公示时间为2024年4月28日至2024年5月7日。如对公示对象有问题反映的,请在公示期内与省新闻出版局或我单位联系。举报电话:0851-85821578(省新闻出版局),0851-38119025(安顺日报社)。  
安顺日报社  
2024年4月28日

# 关于离岗职工职业健康体检的公告

王竺、郭参艳:

因你们与我单位解除劳动合同,公司已经在公告前口头通知你们到安顺302医院进行离职体检,但你们未按规定到安顺302医院进行体检,现公司以公告的形式再次通知,请你们务必于5月10日前到安顺302医院做离职体检,逾期未提交体检报告的,视为体检结果正常。

镇宁自治县惠贞劳务服务有限公司  
2024年4月27日

# 安顺农村商业银行股份有限公司关于西水、马鞍山支行终止营业的公告

尊敬的客户:

您好!因网点布局调整,经上级批准同意,安顺农村商业银行股份有限公司西水、马鞍山支行拟自2024年5月8日起终止营业。若您有我行金融服务需求,可就近前往我行其他营业网点办理。

对您长期以来的大力支持与理解,我们表示真诚的感谢!由此给您带来的不便,我们深表歉意,敬请谅解!详情请致电我行工作人员。

西水、马鞍山支行附近营业网点:

网点名称	地址	营业网点联系方式
安顺农商银行开发区支行	贵州省安顺市经济技术开发区种子分公司经济适用房A栋辅面A-1-1C	0851-33410122(座机) 联系人:梅寒 13885301122 联系人:张悦 15599572918
安顺农商银行黄果树支行	贵州省安顺市西秀区运输路西侧百联鼎晟7栋1-9、10、11号商铺(安顺司加油站对面)	0851-33355489(座机) 联系人:程洪芳 13708533383 联系人:吴桐 18586690285

安顺农村商业银行股份有限公司  
2024年4月29日

# 公告

宽泰左岸香颂项目位于安顺开发区星火路与迎星路交叉口,项目于2022年8月17日取得预售许可证(2021商房预字第022号),一期共计472套(其中住宅416套,非住宅56套),二期在建。

前期物业服务选定的松原市嘉德物业管理有限公司安顺分公司,由于市场经济低迷,管理项目上意见有分歧,该公司自愿退出宽

泰左岸香颂小区服务管理,所以提前与该公司终止合同。聘请安顺市香颂物业服务服务有限公司为小区物业服务企业并签订《前期物业服务合同》。

安顺市宽泰房地产开发有限公司  
2024年4月28日